UNIVERSITE DE TUNIS







2000/2001

INSTITUT SUPERIEUR DE GESTION

DEPARTEMENT DE METHODES QUANTITATIVES

1ère Année Informatique de Gestion
SERIE N° 1

ELEMENTS D’ALGEBRE LINEAIRE

Exercice 1 : Opérations sur les matrices (I)

Soit les matrices
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a) Calculer A+B, A-B, A+3B.
b) Calculer les produit tA B et tB A , avec tA et tB désignant les matrices transposées de A et B.
c) Peut-on faire le produit AB ?
Exercice 2 : Opérations sur les matrices (II)

Soit les matrices 
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et le vecteur colonne
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a) Calculer tvC et tCv

b) Calculer DC et tCD
c) Calculer Dv et tvD
Dans les trois résultats, que peut-on remarquer ?

Exercice 3: Calcul du déterminant

Calculer les determinants des matrices suivant:
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Exercice 4: Résolution d’un système d’équations (Régle de Cramer)
Calculer les trois déterminants:
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et en déduire la résolution du système
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a, b et c designant des nombres distincts
Exercice 5: Resolution des systèmes d’équations (inversion de matrice et régle de pivot)
a) Calculer la matrice inverse de E, F et G.

b) En déduire la solutions de ces deux systèmes:
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Exercice 6: Ensembles convexes

a) Monter que l’intersection de deux, ou plusieurs, ensemble convexes est un ensemble convexe.

b) Montrer que le système d’inéquations linéaires suivant 
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est convexe (est dit polyèdre convexe)

c) Dans l’espace à neuf dimension, le point (0,4,3,-7,0,0,9,1,0) appartient-il au demi-espace :

4 x1+ 5 x2- 7 x3 + x5 - 2 x6+ 12 x7- 3 x9 ( 11

Exercice 7 : Solution non-négatives des systèmes d’équations

Soit le système d’équations a variables positives (x1( 0, x2( 0, x3( 0) suivant :
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1) Vérifier que les deux équations sont indépendantes

2) Choisir deux variables parmis les trois possibles et transformer les équations du système de manières a exprimer les variables choisis en fonctions de (s) la variable(s) non choisis et d’un second membre positif.

3) Déduire une solution non-négatives du système

4) De la même manière, trouver une solution non-négatives pour chacun de ces systèmes :
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Exercice 8 : Conversion d’inéquation en équation

Convertir le système d’inéquation à deux variables non-négatives à un système d’équations à variables non-négatives :
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